



法務部新聞稿

發稿日期：101 年 12 月 22 日

發稿單位：法制司

連 絡 人：孫魯良

連絡電話：02-21910189 轉 2133 編號：01-144

法務部部長致函 9 位國際人權專家，希望能於明年 2 月如期來臺參加我國國家人權報告的審查會議

法務部部長曾勇夫於本年 12 月 22 日以部長名義致函受邀請來臺審查我國人權報告的 9 位國際人權專家，信中除了感謝他（她）們接受邀請協助我國提升人權外，同時表明廢除死刑是我國的終極目標，現階段的政策是逐步減少死刑的使用。儘管在國內大多數民意支持維持死刑並予執行的情形下，我國在死刑議題上仍持續有所進展，並非停滯不前。

然而最近發生的殺童案，兇嫌被捕後宣稱殺一個人不會被判死刑，可以一生吃牢飯，所以才殺男童，引起我國人民的強烈反彈，怪罪政府不依法律及法院確定判決執行死刑，社會賢達人士及民間社會也紛紛要求政府儘速執行死刑。現階段在多數民眾仍然支持執行死刑的前提下，法務部此時決定執行死刑，是不得不的決定。

除死刑議題外，我國人民及非政府組織也企盼能利用此機會檢視我國包括婦女、身心障礙者、移民、移工、兒童、老人、原住民族及窮人在內的弱勢與被邊緣化的族群所面臨的人權問題。部長誠摯希望 9 位國際人權專家明年 2 月能如期來審查臺灣之國家人權報告，促使臺灣更積極邁向國際人權標準。

附件：法務部曾部長函